
金門縣 108 學年度國民小學正式合格教師聯合甄選 

數學試題卷 

 

試題說明：本試卷共 4 面、計 40 題，每題 2.5 分；請以 2B 鉛筆將答案畫在答案卡上 

 

(     )1、邊長皆為正整數，且最短邊長≤10，彼此不全等的直角三角形有幾種？ 

(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 

 

(     )2、有一等腰直角三角形，其內接圓半徑 r 與外接圓半徑 R 之關係為？ 

(A) R=√2r  (B) R=(1+√2)r  (C) R=(1+√3)r  (D) R=2r 

 

(     )3、一圓錐之展開圖：扇形半徑 8cm，圓形半徑 3cm。扇形之圓心角的度數為何？ 

(A) 100 (B) 120 (C) 135 (D) 144 度 

 

(     )4、在一球體 R 中內接一個正方體，過球心做出一截面，此截面不可能出現哪種圖形？ 

(A)圓內接正方形  (B) 圓內正方形  

            
(C) 圓內接長方形 (D) 圓內長方形 

            
 

(     )5、令a = log103, b = log35, c=log57，求101−𝑏+𝑎𝑏𝑐是多少？ 

(A) 14 (B) 21 (C) 35 (D) 42 

 

(     )6、下面哪一個矩陣的秩(rank)等於 3？ 
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(     )7、某水果店進一批水果，平均單價為每個 45 元，標準差為 10 元。今每個水果以進價的 1.8 倍再加上包裝費

7 元為售價出售，則水果平均售價為每個 a 元，標準差為 b 元，那麼數對(a,b)為何？ 

(A) (81,18) (B) (81,25) (C) (88,18) (D) (88,25) 

 

(     )8、若 n 為正整數，且滿足 2n 有 48 個正因數，3n 有 50 個正因數，則試問 6n 有幾個正因數？ 

(A)52 (B) 56 (C) 60 (D) 64 個 

 

(     )9、若 x、y 皆屬於實數，且 |𝑥 +
3

2
| ≤

5

2
，|𝑦 −

1

2
| ≤

3

2
，則下列選項何者正確？ 

(A) 2≤ 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 5   (B) 0 ≤ 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 17  

(C) 2≤ 𝑥𝑦 ≤ 4     (D) −8 ≤ 𝑥𝑦 ≤ 4 
 

(     )10、請計算√2016 × 2017 × 2018 × 2019 + 1= ？ 

    (A) 2017×2018+9 (B) 2016×2019+1 (C) 20192-8 (D) 20162+1 

 

(     )11、已知 p 是一個質數，則 p2除以 12 的餘數不可能為何？ 

(A)1 (B) 2 (C) 4 (D) 9  

 

請翻頁繼續作答 



(     )12、右圖為棋盤形的街道，想從 P 點沿著格線走到 Q 點，請問共有幾種捷徑？ 

(A)15 (B) 30 (C) 56 (D) 72 種 

 

 

(     )13、求(2x+2)(4x+2)(6x+2)…(10X+2)的展開式中，x2項的係數為何？ 

(A)340 (B) 680 (C) 1360 (D) 2720 種 

 

(     )14、若 a 與 a+4 為異號的兩實數，且均為方程式𝑥2 + |𝑥| + 6𝑘 = 0的解，則 𝑘=？ 

(A)−
35

24
 (B) −1 (C)−

1

2
 (D) 2 

 

(     )15、空間中有一直線 L：{
𝑥 = 6

y = 5 − t
𝑧 = 3 − 2𝑡

，t ∈ ℝ，則下列敘述何者正確？ 

(A) L 平行於𝑥軸         (B) L 平行於 yz 平面  

(C) L 垂直於 𝑥𝑦 平面         (D) L 垂直於平面 2x − y + z = 6 

 

(     )16、在坐標平面上，若動直線 x = k 與兩函數圖形 y = 2cos x 和 y = 4sin x 分別交於 A、B 兩點，則 AB̅̅ ̅̅  的最大

值為何？ 

(A) 2 (B) 2√3 (C) 3√2 (D) 4 
 

(     )17、在 △ABC 內部找一點 O，使得 𝑂𝐴⃑⃑ ⃑⃑  ⃑  ∙  𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ =  𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑  ∙  𝑂𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑂𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑  ∙  𝑂𝐴⃑⃑ ⃑⃑  ⃑，則 O 點是△ABC 的？ 

(A)外心 (B)內心 (C)重心 (D)垂心 

 

(     )18、若(x,y)在單位圓上，則 2x2-4y2的最大值為多少？ 

(A) 
1

2
 (B) 1  (C) 

3

2
 (D) 2 

 

(     )19、試求 lim
x→π

𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥
 之值。 

(A) −
1

𝜋
 (B) 0 (C) 

1

𝜋
 (D) ∞ 

 

(     )20、已知 f (x)除以(x＋1)2的餘式為(－3x－10)，設 f (x)＝3x4＋ax3＋b(x2＋x＋1)，其中 a，b 為常數，則 a 值

為？ 

(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 
 

(     )21、將一副撲克牌移除兩張鬼牌（JOKER）之後剩 52 張稱牌疊 T，經洗牌後任意從中抽出 19 張形成牌疊

A，牌疊 T 剩餘部份稱牌疊 B。牌疊 B 的紅牌（紅心與方塊）比牌疊 A 中的黑牌（黑桃與梅花）多了 

幾張？ 

(A) 5 張 (B) 7 張 (C) 11 張 (D) 14 張 

 

(     )22、將牌點為 A（即 1）、2、3、4 之撲克牌各 3 張的牌面全部朝下，經任意混合洗牌後堆成一含 12 張牌的牌

疊 P。隨機從牌疊 P 中抽出 4 張牌，會出現牌點數都互異的機率是多少？ 

(A) 
9

55
  (B) 

1

4
  (C) 

1

3
  (D) 

37

110
 

 

(     )23、四邊形 ABCD 之四個頂點的坐標依序為 A（-4,6）、B（6,6）、C（0,-8）、D（-10,0），其面積是多少平方單位？ 

(A) 88  (B) 119  (C) 124  (D) 136 

 

(     )24、∑ （
1

2𝑛
∞
𝑛=1 −

1

3𝑛
）=？ 

(A) 
1

6
  (B) 

1

3
  （C）

1

2
  (D) 

5

6
 

 

(     )25、滿足方程式
5

ℎ
+

7

𝑘
= 1之二元數對（h,k）的正整數解，共有多少組？ 

(A)4  (B)5  (C) 6  (D)7 

 

請翻頁繼續作答 



(     )26、M、O、N、E、Y 等 5 人是一家人，Y 身上沒錢，而其它 4 人有錢。M、O、N、E 依序把自己身上的錢之
𝟏

𝟓
、

𝟏

𝟔
、

𝟏

𝟕
、

𝟏

𝟖
分給 Y。若他們 4 人分給 Y 的錢之數目都相同，則 Y 現有的錢佔全部 5 人的總額的比值是多

少？ 

(A)
𝟐

𝟏𝟑
  (B)

𝟏

𝟔
  (C)

𝟐

𝟏𝟏
  (D) 

𝟏

𝟓
 

 

(     )27、如圖所示，圓的周長是 4√𝜋 且圓心即是正方形的中心。若正方形外部與圓內部所 

圍成的區域面積總和，和正方形內部與圓外部所圍成的區域面積總和相等，則正方 

形的對角線有多長？ 

(A)2  (B) 2√2  (C) 2√𝜋  (D) 4 

 

(     )28、設 a、b、c 三個整數的平均數比其中最小者多 10，且比最大者少 9。若這三個整數的中位數是 7，則

a+b+c=？ 

(A) 11  (B) 15  (C) 18  (D) 24 

 

(     )29、若民國 x 年的 12 月份有 5 個星期四，則民國 x+1 年的 1 月份必定會有 5 個星期幾？ 

(A) 星期六  (B) 星期日  (C) 星期一  (D)星期二 

 

(     )30、在坐標平面上，若 P、Q 兩點之坐標分別是 P（9,0）、Q（12,0），點 R 與點 S 在直線 y=x 上，且直線 PR 與

直線 QS 相交於點 E（8,2），則𝑅𝑆有多長？ 

(A) 2  (B) 2√2  (C) 3  (D) 3√2 

 

(     )31、令 A、B 兩點為二元一次方程式 4x+3y − 12 = 0 在直角坐標平面上之圖形 L 與兩坐標軸的交點。若 C 是圖

形 L 上使得𝐴𝐶
2
＋𝐵𝐶

2
之數值為最小之點，則 𝐴𝐶

2
＋𝐵𝐶

2
 之最小值是多少？ 

(A) 7.5  (B) 10  (C) 12.5  (D) 15 

 

(     )32、邊長為 π 之正三角形，若令其「外接圓的面積：內切圓的面積=a：1」，且「外接圓的周長：內切圓的周長

=b：1」，則 a+b=？ 

(A) 4  (B) 5  (C) 5.5  (D) 6  

 

(     )33、令 f（x）=3𝑥2 + 6x−9，M 與 m 依序表示 f（x）在|𝑥| ≤ 5之最大值與最小值，則 M−m= ？  

(A) 84  (B) 96 (C) 105  (D) 108 

 

(     )34、阿鈞隨機投擲 2 個 10 元硬幣，阿禔隨機投擲 3 個 10 元硬幣 ，則兩人出現人頭（即正面）之個數都相同

的機率是多少？ 

(A)
1

4
  (B) 

9

32
  (C) 

5

16
  (D) 

1

3
   

 

(     )35、已知 P（4,−5）為坐標平面上一點，若以直線 x= 1為對稱軸可得 P 點的對稱點 Q ，再以直線 Y= 2為對稱

軸可得 Q 點的對稱點 R，則三角形 PQR的外心坐標是什麼？ 

(A)（1, 2）  (B)（1,−2）  (C)（− 1 , 2）  (D)（− 1, 2） 

 

(     )36、若二次函數 x= 𝑎𝑦2 + by + c 與 x= −2𝑦2 + 8y + 6的圖形對稱於 y 軸，點 A 與點 B 為這兩個函數圖形的交

點，則AB̅̅ ̅̅ = ？ 

(A)4  (B) 2√5  (C) 2√6  (D) 2√7 

 

(     )37、下列那一個是計算 1
3

4
 ÷ 0.625 – 12 ÷（−4.8）的正確答數？ 

(A)6.8  (B)5.3 (C) −0.3  (D) −3.6 

 

(     )38、已知一梯形的上底為 15，下底為 23，一腰 9，則下列那一個不可能是這個梯形的兩對角線之一的長度？ 

(A)6.1  (B)13.9  (C) 24.7  (D) 32 
  

請翻頁繼續作答 



(     )39、下表是金門某國小六年級 50 人參加數學測驗（共 10 題）之答對題數的人數分配表。若「答對 5 題」是其

眾數，且「答對 6 題」是其中位數，則（𝑥3 − 3𝑥2y + 3𝑥𝑦2 − 𝑦3）之數值是多少？ 

答對題數 零 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 

答對人數 
1 1 3 4 4 𝑥 10 y 2 4 2 

   (A)1  (B) 27  (C) 64  (D) 125 
 

(     )40、將 5 張分別標示有 M、O、N、E、Y 的字母卡，開始係以 M O N E Y 順序排列，往後每一回操作，都是參照

同一定則來調整其卡位。以下是該牌列前 3 回之操作結果的卡位棑列方式：M O N E Y（起始）→M E O Y N

（第 1 回之操作結果）→M Y E N O（第 2 回之操作結果）→M N Y O E（第 3 回之操作結果）。若持續按此

一操作定則來調整其卡位，則其第 99 回之操作結果的卡位排列方式是下列那一種？ 

     (A) M O N E Y  (B) M E O Y N  (C) M Y E N O  (D) M N Y O E 

 

試題結束 


